
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Εξωτερικών   

ΘΕΜΑ : Αλυτρωτική Σκοπιανή προπαγάνδα εντός της Ελληνικής επικράτειας! 

 

κ. Υπουργέ,  

Με μεγάλη μου λύπη πληροφορούμαι ότι στην περιοχή του Αμυνταίου, αλλά και σε άλλες περιοχές 

του Νομού Φλωρίνης και ευρύτερα της Μακεδονίας μας προγραμματίζεται, ιδιαίτερα την 

καλοκαιρινή περίοδο, η διοργάνωση λαϊκών πανηγυριών, αμφιλεγόμενου όμως χαρακτήρα, 

δεδομένου ότι ενώ εμφανίζονται ως παραδοσιακές εκδηλώσεις, στην πράξη παρατηρείται το 

λυπηρό και εθνικά επικίνδυνο φαινόμενο να μετατρέπονται σε χώρους προώθησης της Σκοπιανής 

αλυτρωτικής προπαγάνδας, η οποία δεν φείδεται τρόπων και μεθόδων για να εκδηλώνεται 

παντοιοτρόπως.  

Ειδικότερα οι διοργανωτές συνηθίζουν να καλούν συγκεκριμένες ορχήστρες που επιλέγουν και 

παρουσιάζουν ρεπερτόριο ολότελα διαφορετικό και ξένο προς τις τοπικές μας παραδόσεις. 

Τραγούδια στην Βουλγαρική γλώσσα, τα οποία βασίζονται μεν σε παραδοσιακές φόρμες, 

διασκευασμένα όμως μεταγενέστερα, επίτηδες με στίχους αυτονομιστικού και συχνά 

ανθελληνικού περιεχομένου, που προωθούν γνωστούς δόλιους σκοπούς, με την ελπίδα να 

εξαπατήσουν και να προσεταιριστούν ντόπιους πληθυσμούς της Μακεδονίας μας με δίγλωσσο 

παρελθόν. 

Έχει πλέον καταστεί συνήθεια τα τραγούδια αυτά και οι χοροί να βιντεοσκοπούνται, και στη 

συνέχεια να αναρτώνται στο Διαδίκτυο, ώστε να δημιουργηθούν στην κοινή γνώμη, Ελληνική και 

διεθνή, ψευδείς εντυπώσεις περί δήθεν καταπιεζόμενης «Μακεδονικής μειονότητας» στην 

Ελλάδα. Επιχειρώντας μία απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο μπορεί ο οποιοσδήποτε να βρει πολλά 

ανάλογου περιεχομένου βίντεο διαθέσιμα. Αυτό έχει ως μοιραίο αποτέλεσμα οι καλοπροαίρετοι 

και ανυποψίαστοι συμμετέχοντες (δεν λείπουν φυσικά και οι εγκάθετοι μεταφερόμενοι) να 

μετατρέπονται άθελά τους σε θύματα μιας καλοστημένης προπαγάνδας.  
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Προσπάθειες και ενέργειες σαν και αυτές που περιγράφονται παραπάνω εκτός του ότι είναι 

εξόχως προσβλητικές για την εθνική μας αξιοπρέπεια, δημιουργούν ψευδείς εντυπώσεις, 

δυναμιτίζουν τις σχέσεις της Ελληνικής Δημοκρατίας με το κράτος των Σκοπίων, και συντηρούν 

ένα κίβδηλο και πλαστό ζήτημα περί «Μακεδονικής μειονότητας» το οποίο δρα υπονομευτικά για 

την κοινωνική μας συνοχή και την εθνική μας ασφάλεια. Αντί να ενδιαφέρεται η ελληνική 

κυβέρνηση να αναδείξει τον Ελληνισμό που ανέκαθεν υπήρχε στο σημερινό κράτος των Σκοπίων, 

φτάσαμε να διεκδικούν οι σκοπιανοί ελληνικά εδάφη μέσα στην πατρίδα μας! 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αποτροπή ανάλογων εθνικά 

επικίνδυνων περιστατικών σκοπιανής προπαγάνδας που δημιουργούν ψευδείς εικόνες 

δήθεν αλυτρωτισμού ;  

2. Οι συνεχείς παραβιάσεις της επαίσχυντης συμφωνίας των Πρεσπών από την πλευρά των 

γειτόνων γιατί δεν αντιμετωπίζονται από την κυβέρνηση ως λόγοι για την καταγγελία αυτής 

;  

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την καλλιέργεια και την ανάδειξη της 

ελληνικής εθνικής συνείδησης στον βλαχόφωνο ελληνισμό των Σκοπίων. 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 




